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Conteúdo

 Representação e Armazenamento de Dados

 Texto

 Imagem

 Número



Ilustração

 Uma sequência de símbolos ainda poderia 

ser organizada de maneira que mais de um 

dado ou informação estivesse contido nele

 Ex. telefone

18 998653269

Código de Área Número do Telefone



Ilustração

 Uma sequência de símbolos ainda poderia 

ser organizada de maneira que mais de um 

dado ou informação estivesse contido nele

 Ex. mensagem codificada

18  99  86  53  26

U  N  E   S   P



Padrão Binário – Ilustração

 Os padrões binários armazenados em um 

computador poderão ter diferentes 

significados dependendo do contexto da 

aplicação e do tipo de dado que representam

 O que o padrão binário abaixo representa?

000100111

Número decimal 39



Armazenamento de Texto

 Um texto, em qualquer idioma, é uma 

sequência de símbolos

 26 símbolos para letras maiúsculas (A, B, ..., Z)

 26 símbolos para letras minúsculas (a, b, ..., z)

 9 símbolos para números (0, 1, ..., 9)

 Símbolos para pontuação (., ?, :, ;, ...., !)

 Outros também podem ser utilizados para 

alinhamento e dar legibilidade ao texto



Armazenamento de Texto

 Cada símbolo utilizado pode ser 

representado por um padrão binário

 Por exemplo:

 A palavra TEXTO

T  1000011

E  0001110

X  1001100

T  1000011

O  1000000



Tamanho da Palavra

 O tamanho da palavra permite definir 

quantos símbolos poderão ser representados

 Exemplo: palavra de 7 bits

0111010

Conseguiríamos representar apenas 128 padrões 

diferentes

Já seria possível representar o alfabeto e outros símbolos



Armazenamento de Texto

 Quantos bits são necessário para 

representar os símbolos utilizados em um 

idioma?



Armazenamento de Texto

 Quantos bits são necessário para 

representar os símbolos utilizados em um 

idioma?

x é a quantidade de padrões

b é a base

log𝑏 𝑥



Armazenamento de Texto

 Exemplos:

 Se quisermos representar as 26 letras do 

alfabeto com padrões binários

x é a quantidade de padrões

b é a base

log𝑏 𝑥



Armazenamento de Texto

 Exemplos:

 Se quisermos representar as 26 letras do 

alfabeto com padrões binários

x é a quantidade de padrões

b é a base

log2 26



Armazenamento de Texto

 Exemplos:

 Se quisermos representar as 26 letras do 

alfabeto com padrões binários

log2 26 = 4.70



Armazenamento de Texto

 Exemplos:

 Se quisermos representar as 26 letras do 

alfabeto com padrões binários

log2 26 = 4.70 = 5 



Armazenamento de Texto

 Exemplos:

 Se quisermos representar as 26 letras do 

alfabeto com padrões binários

4 bits 24 = 16 símbolos

Padrões de 0000 a 1111

log2 26 = 4.70 = 5 



Armazenamento de Texto

 Exemplos:

 Se quisermos representar as 26 letras do 

alfabeto com padrões binários

5 bits 25 = 32 símbolos

Padrões de 00000 a 11111

log2 26 = 4.70 = 5 



Armazenamento de Texto

 Exemplos:

 Se quisermos representar as 26 letras do 

alfabeto com padrões binários

 Considerando também minúsculas e maiúsculas 

log2 52 =



Armazenamento de Texto

 Exemplos:

 Se quisermos representar as 26 letras do 

alfabeto com padrões binários

 Considerando também minúsculas e maiúsculas 

6 bits 26 = 64 símbolos

Padrões de 000000 a 111111

log2 52 = 5.70 = 6 



Armazenamento de Texto

 Exemplos:

 Se quisermos representar as letras do alfabeto e 

outros símbolos

 Suponha que tenhamos 128 símbolos

log2 128 = 



Armazenamento de Texto

 Exemplos:

 Se quisermos representar as letras do alfabeto e 

outros símbolos

 Suponha que tenhamos 128 símbolos

7 bits 27 = 128 símbolos

Padrões de 0000000 a 1111111

log2 128 = 7 = 7 



Armazenamento de Texto

 O comprimento do padrão binário é 

dependente o número de símbolos que se 

deseja utilizar

 Quanto mais símbolos, maior será o 

comprimento do padrão binário



Comprimento do Padrão Binário

Quantidade

de Símbolos

Comprimento

do Padrão

2 1

4 2

8 3

16 4

32 5

64 6

128 7

256 8

65.536 16

4.294.967.296 32



Armazenamento de Texto

 Para representar texto é necessário

 Decidir quais símbolos serão utilizados no texto

 Associar cada símbolo com um padrão binário

 Diferentes conjuntos de padrões foram projetados 

para representar símbolos de texto

 Cada conjunto é chamado de código

 O processo de representação de símbolos é 

chamado de codificação



Armazenamento de Texto

 Códigos mais conhecidos

 ASCII (American Standard Code for Information 

Interchange) – Código Padrão Americano para 

Troca de Informação (1960)

 Desenvolvido pelo ANSI (American National Standards 

Institute) – Instituto Nacional Americano de 

Padronização

 Utiliza 7 bits para cada símbolo

 128 diferentes símbolos podem ser representados

 Códigos de 0 a 127



ASCII



Armazenamento de Texto

 Extended ASCII

 Aumentou 1 bit na codificação

 Padrões binários com 8 bits permitiram utilizar 

256 símbolos distintos (0 a 255)



Extended ASCII



Armazenamento de Texto

 Unicode

 Utiliza 32 bits

 232 = 4.294.967.296 símbolos

 Diferentes seção de código são alocados a 

diferentes símbolos de diferentes idiomas do 

mundo

 Assim como símbolos gráficos e especiais



Unicode
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